Консультация для родителей:   «Игры для развития слуха и ритма»
 Не спешите ставить ребёнку диагноз - нет слуха, если он пока не в силах чисто воспроизвести голосом мелодию знакомой песенки. Внутренний слух при этом может работать, а вот научиться координировать его с голосом деткам бывает сложно. Начинайте не с песенок, а с коротких интонаций, попевок.   
«Повтори за мной»
Изображайте голоса животных.  Тоненько «пи-пи-пи» - мышка.  «Мяу» - игриво, сначала понижая, а потом повышая  интонацию.  Отрывисто, громко -  «гав-гав».  «Га-га-га» - каждый слог на новом звуке (уже маленький мотив!).  Даже годовалый малыш с удовольствием подхватит эту игру.  Главное, делать это артистично, с выразительной мимикой и весело. Малышам постарше напомните о прогулке в лесу, позовите друг друга: «Ау!». Меняйте интонацию - то низкий голос, то высокий, протяжно или коротко.  
«Аплодисменты»
Вы прохлопываете ритм, а малыш пробует повторить. С каждым разом ритм должен усложняться. Вместе с хлопками проговаривайте сначала слова (например: «ма-ма», «ма-моч-ка»), а потом веселые стишки или потешки.  Эта игра отлично развивает не только чувство ритма, но также внимание и память.  Включайте детям песенки, к которым есть минусовки. Сначала слушайте вариант с голосом и подпевайте вместе с ребенком. А когда он хорошо запомнит слова, можно включать только аккомпанементы и петь самим.  
